

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Газета выходит  
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 20 марта 1975 года

№ 34 (3049)

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

(ТАСС).

## ПО ПУТИ СОЦИАЛИЗМА

Открытие XI съезда ВСРП

Будапешт. 17 марта во Дворце профсоюза строителей открылся XI съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В зале собрались делегаты съезда — представители более, чем 750-тысячного отряда ВСРП. Это посланцы рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигенции.

Делегаты единодушно избирают руководящие органы съезда и утверждают повестку дня: отчетный доклад Центрального Комитета ВСРП; отчет Центральной комиссии. Делегаты съезда рассмотрят предложение о внесении изменений в устав партии, утвердят проект программного заявления ВСРП.

С отчетным докладом Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии выступил первый секретарь ЦК ВСРП товарищ Я. Кадар.

Съезд ВСРП продолжает работу.

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

## МНОЖИТЬ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ



На первой ферме колхоза «Россия» немало хороших механизаторов. Пример добровольственного отношения к труду показывает член парткома колхоза, председатель местного комитета первой бригады Алексей Дмитриевич Зайцев. Сейчас он занят на перевозке различных грузов.

На снимке: коммунист А. Д. Зайцев.

Фото В. Гришина.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ДОСРОЧНО

17 марта, на четырнадцать дней раньше срока, труженики колхоза имени 21 партсъезда рапортовали о выполнении квартального плана продахи государству животноводческой продукции. На торговые и перерабатывающие предприятия отправлено 3520 центнеров молока, 633 центнера мяса и 1 миллион 390 тысяч штук яиц, вместо плановых (со-

ответственно) 3500 и 500 центнеров, 1 миллиона 100 штук.

Решающую роль в досрочном выполнении плана сыграли такие опытные доярки, как А. В. Кошкарова, Ю. И. Антонова, Е. И. Смольянинова, птичницы А. М. Прокудина, А. Я. Олейникова, П. А. Федина, Г. В. Пешкова и многие другие.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Мы принимаем вызов на соревнование бригады И. К. Корниенко из совхоза «Салаирский». Конечно, нам труднее будет выполнить обязательства, так как летние месяцы обычно дают малый прирост продукции из-за малопродуктивных выпасов. Кроме того, наша бригада располагает полностью нетелями и мы не можем гарантировать высокой производительности каждого животного. И все-таки приложим максимум усилий для того, чтобы наши результаты были не ниже салаирцев, то есть надоить молока от коровы 3000 килограммов.

Бригадой уже достиг-

нуты некоторые успехи. Так, досрочно, 18 марта, выполнен квартальный план производства молока на фуражную корову. Среднесуточный убой составляет 9,3 кг при 8,0 по совхозу.

Доярка С. Р. Кунгурцева надоила 810 килограммов, Е. Н. Пахлобова — 752, а средний дневной убой их более 10 килограммов молока на фуражную корову.

Возможно, победа в соревновании будет за бригадой И. К. Корниенко, но в конечном итоге победит дружба наших коллективов.

С. ПРОКОПОВИЧ,  
бригадир совхоза  
«Гурьевский».

## ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

На пригорке, недалеко от Беловского моря, расположились животноводческие помещения пятым фермы совхоза «Моховский» (бригадир М. Киселева). Работают здесь доярки, которые из года в год держат первенство. И среди них — Мария Петровна Сивохина. Красный уголок. На стене результаты животноводов по надоям молока. Среди лучших доярок значится и ее имя. 3118 килограммов молока на фуражную корову — таков результат за прошлый год. Это третье место по совхозу. Разница по надоям с передовой дояркой составила менее 50 килограммов.

Занять классное место — не так просто, как кажется на первый взгляд. Среди нескольких десятков доярок, каждая из которых также стремится выйти вперед и занять лидирующее положение, найти резервы, позволяющие перекрыть результаты ее подруг — трудная задача. Тут нужны не только опыт, но и знания. Слаженность в работе с напарницей тоже имеет большое значение.

— Не обижайся я на нее, — говорит Мария Петровна. — Она так же, как и я, боится за общее дело. Валентина Железновой опыта не занимать. Если у нее что-нибудь не получается или у меня, то мы решаем общими силами.

Начал борьба начинается с первого месяца и не ослабевает до конца года. И только тот, кто приложит максимум усилий, сможет достичь заветного рубежа.

Из чего складывается ус-

пех? Не так-то просто ответить на этот вопрос. Не может сразу ответить на него и Мария Петровна. Немного подумав, она сказала:

— Если раньше, когда работали вручную, успех зависел полностью от того, как доярка разделяет корову и в дальнейшем ведет дойку, то с приходом машинного доения многое изменилось. Машины облегчили труд, но ответственность стала еще больше, так как не каждая корова одинаково поддается раздому. Некоторые сразу отдают молоко, другие задерживают и нужно внимательно следить за каждым животным, а иногда и вести ручное додавивание. Если этого не делать, то постепенно коровы снижают удон.

Бот тут-то и требуется мастерство доярки. Необходимо знать индивидуальные особенности каждого животного. А их в группе Марии 55.

Большое значение имеет и раздача кормов, правильное кормление с использованием витаминных добавок.

— Постоянно слежу за достижениями передовых доярок области, района, новейшими методами скормливания кормов. Приходится читать литературу по интересующему вопросу, посещать занятия по зоотехнии, — рассказывает Мария.

Большое внимание уделяет доярка предупреждению заболевания коров маститом.

Борьба за классное место — это результат многих слаженных, порой даже незаметных.

Г. СОЛОВЬЕВ.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР восьмого созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четырнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 15 июня 1975 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва, 17 марта 1975 года.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

## НАДОИ МОЛОКА

Сведения  
на 18 марта 1975 г.

В первой колонке цифр — надоено за 17 марта 1975 года во второй — на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

### СОХОЗЫ

«Гурьевский»	8,0	-0,5
«Беловский»	6,1	-2,6
«Ново-Пестеревский»	7,9	+0,1
«Горскинский»	6,2	-0,6
«Моховский»	6,8	-0,4
«Рассвет»	6,2	-1,4
«Новый»	6,0	-0,8
«Салаирский»	6,5	+0,8
«Бачатский»	5,1	-0,4
«Пермаковский»	5,3	-0,2
«Родина»	5,3	-0,7

### КОЛХОЗЫ

«Правда»	6,9	-1,6
«Кузбасс»	6,4	-1,5
Им. 21 партсъезда	6,5	-0,8
Им. Ильича	5,8	-2,4
«Россия»	5,5	-1,4
«Сибирь»	5,1	-1,4

### По району

6,0	-1,2
-----	------

За последние пять дней район прибавил 0,3 кг молока от коровы. Но могли прибавить больше, если бы полностью и лучше использовали имеющиеся резервы. Подводит дисциплина. Во многих хозяйствах нарушаются распорядок дня, не везде проводится обеденная дойка новорожденных коров, не полностью по району поступают корма животным.

Взять, к примеру, колхоз «Кузбасс». Здесь в прошлом году на эту дату среднесуточные надои составили 7,9 килограмма, а сейчас надаиваются на 1,5 кг меньше. В чем причина? Хозяйство обеспечено кормами. В настоящее время предусмотрено рационом в день скормливание корове по 9,5 кормовой единицы.

При рациональном и бережном скормлении всех видов кормов, при слаженной работе доярок продуктивность дойного стада могла быть не ниже прошлогодней. Однако здесь корма на ферму поступают с перебоями. Отдельные группы коров сутками остаются недоенными. Концентраты поступают крупного помола и их не осаживают. В колхозе имеется солома, но она с начала марта не поступает на ферму. Среди животноводов не проводится должная работа, итоги не подводятся.

Сейчас — самая горячая пора у животноводов. И оттого, как будет организован труд людей, каков будет настрой в коллективе, зависит успех дела.

Все силы на успешное завершение зимовки скота!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта в 11 часов в РК КПСС состоится занятие районной школы партийно-хозяйственного актива.  
ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ  
и АГИТАЦИИ РК КПСС.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЯ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

14 марта состоялся семинар секретарей партийных организаций района.

С докладом «Критика и самокритика в деятельности партийных организаций» выступил второй секретарь РК КПСС В. В. Пивцаев.

С разъяснением новой Инструкции по работе с документами в первичных партийных организациях выступил и. о. заведующего общим отделом райкома П. М. Логунов.

О помощи партийных организаций комсомольским в подготовке к проведению обмена комсомольских документов говорил на семинаре заведующий организационным отделом райкома КПСС В. Т. Коровин.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. Н. Волошин рассказал о работе партийных организаций в деле коммунистического воспитания трудящихся.

### Отчет управляемого

На днях на первой ферме совхоза «Новый» состоялось открытое партийное собрание, на котором был заслушан отчет управляющего фермой Ю. Н. Курского.

Коммунисты вскрыли недостатки в зимовке скота, подвергли резкой критике нарушителей производственной и трудовой дисциплины, сосредоточили внимание на личной ответственности каждого на своем рабочем месте.

Собрание обязало партийный комитет наметить конкретные мероприятия по устранению недостатков, организовать действенное соревнование животноводов за успешное проведение зимовки скота. Ю. ЧЕРЕМНЫХ, секретарь партбюро совхоза «Новый».

### «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 4

Опубликована статья секретаря ЦК КПСС И. В. Каипитонова «Партийная организация в авангарде борьбы за осуществление аграрной политики партии».

В разделе «Организационно-партийная и идеологическая работа» напечатаны статьи «Инициатива находит поддержку», «Подходить к делу вдумчиво, творчески», «Интернациональное и патриотическое воспитание».

Публикуются хроника партийной жизни, консультации и другие материалы.

Пермская область. В сельском среднем профессионально-техническом училище № 78 юноши и девушки получают специальности экскаваторщиков, бульдозеристов, водителей мощных скреперов и грейдеров, мастеров-мелиораторов, газоэлектро-сварщиков, автокрановщиков.

На снимке: будущий экскаваторщик С. Бортников в кабинете математики у электронного экзаменатора.

Фотохроника ТАСС.



## НАСТАВНИКИ

Постоянную помощь начинаящим механизаторам в совхозе «Салаирский» оказывают ветераны труда. Они помогают молодежи хорошо овладеть техникой, готовят таким образом себе достойную смену.

На снимке вы видите одного из наставников — кавалера ордена «Знак Почета», ударника коммунистического труда, тракториста совхоза «Салаирский» Алексея Ивановича Федосова.

Фото В. Гришина.

«Умешь сам — научи другого!». Под таким девизом трудится на третьей ферме совхоза «Ново-Пестеревский» коммунист Георгий Леонтьевич Давыденко. Он постоянно связан с техникой, отлично разбирается в ней, потому и тянутся к нему за знаниями молодые механизаторы. Ветеран никогда не отказывает в помощи, всегда идет молодым на встречу.

На снимке: Г. Л. Давыденко.

Фото В. Гришина.



## ДЕНЬ ТРАКТОРИСТА

— Павел, ты сегодня пойдешь на вывозку перегноя?

— Хорошо, — слышится в ответ.

— Сколько рассчитываешь вывезти?

— Тонн полста должен. Только бы на погрузке не было задержки...

Получив задание, Павел Яковлевич Кольчурин отправился в гараж.

ДТ-75М ждал своего хозяина. Поработать на нем пришлось порядочно, но, несмотря на сложные условия прошлого сезона, ремонт не требовал больших затрат времени и средств.

Некоторые молодые механизаторы не поймут простой истины: если не любить своей машины, невести за нее нужного ухода, то добрым отдачи от нее не получишь, — говорит Павел Яковлевич. И она всегда может подвести в самый критический момент. Новый трактор можно «угробить» за один сезон, если работать на нем не износ. Ну, а дальше? Ремонт, который затягивается на месяцы, ведет к срыву работы. Это лишний расход материалов, дефицитных деталей, а также средств на ремонте. В то же время и заработка вдвадцать раз меньше, чем если бы работали на вывозке перегноя или снегозадержании, а не сидели на ремонте.

Павел проверил наличие смазки, натяжку ремней вентилятора, исправность гусениц. Лишь после этого поднялся в кабину.

Было окунув показания приборов, завел трактор. Осторожно тронул с места. Машина, послушно подчиня-

ясь хозяину, совершила несколько движений.

Что-то правый фрикцион берет слабовато, — подумал он. И заглушил мотор. Прошло две-три минуты и мотор снова весело заработал, как бы сообщая: «Ну что же, все в порядке. Можно и потрудиться».

Прицепив сани, Павел повел машину к фермам. Весело щелкывая траками по укатанной дороге, трактор споро подбирал под себя метры пути, подчиняясь властной руке его хозяина. Следом за ним двинулись его товарищи.

На ферме работа уже кипела вовсю. Бульдозер грузил перегной. Работал мотор погрузчика.

Развернувшись и поставил сани под погрузку. Павел следил за этим процессом.

— Тонн пять будет. Маловато, — думал он.

Выскочив из кабины, он подошел к погрузчику.

— Слушай, Николай, подтрамбуй немного и подбрось еще пару ковшиков, — обратился он к трактористу.

— Пожалуйста. Что мне, жалко, — ответил Николай.

Включив первую передачу, Павел тронул машину с места.

— Ничего, — подумал Павел, — сейчас будет легче. Пойдет укатанная дорога и можно перейти на третью. Везти недалеко. Труднее будет по целику. Снег подтаил, будет грудиться впереди саней. Но это только первый рейс. Пробую дорогу, можно будет брать больше...

Разгрузка заняла несколь-  
ко минут. И вот снова мотор весело запел свою песню. Трактор, легко подминая под гусеницы хрустящую корку снежного пластика, устремился к месту погрузки..

Солнце клонилось к западу. Кончался рабочий день. Еще один день из тысячи предшествующих ему. Приятная истома разливалась по телу.

— Тонн полста вывез. Неплохо, — устало улыбнулся Павел.

А перед глазами его предстала картина: поля. Море золотящегося хлеба, волнующегося от ветра. Вспомнился прошлый год. Что можно было взять с полей, если земля была сухая и вся в трещинах от палящего зноя, а пыль столбом стояла над комбайнами в период уборки? Ни зерна, ни соломы — все выгорело.

— А как будет в этом году? Снега выпало мало, — думал он.

Да, нетрудно представить себе те заботы, которые ложатся на плечи не только бригадира, но и каждого механизатора.

Хорошо потрудился на снегозадержании и вывозке перегной механизатор Кольчурин.

Нет, не просто механизатор виден в этом скромном человеке.

— Хозяин, — говорят о нем в колхозе. — Такой не прости пренебрежительного отношения к ценностям, созданным трудом сотен людей.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Колхоз «Правда».

## ПРИЧАСТЕН КАЖДЫЙ

Коллективы совхоза «Бачатский» и средней школы связывают давнюю дружбу. Шефы с пониманием относятся к нуждам школы, следят за успехами своих подопечных. Только в прошлом году ребята получили новый трактор МТЗ-50, различное оборудование для ученической производственной бригады. Соревнование подтягивает ребят, они критически относятся к своим делам и к делам товарищей. Все это положительно сказывается на воспитании школьников.

Хороший пример подают секретарь парткома совхоза С. В. Ендираков и рабочий Н. А. Законнов. Они взяли шефство над трудными учениками из 8 «Г» класса Костей Мартыновым и Николаем Коврижных. Беседы, частые встречи, разговоры начистоту с подопечными сделали доброе дело. У них повысилась успеваемость, меньше стало срывов в поведении.

Воспитывать любовь к крестьянскому труду помогает участие ребят в ученических производственных бригадах. Совхозные специалисты инженер П. А. Рейх и агроном Н. И. Бузмакова оказывали школьникам техническую и агрономическую помощь.

Однако в организации шефской помощи есть и недостатки. Отдельные руководители, в частности, управляющий второй фермой Э. Ю. Рейхерт не придают серьезного внимания соревнованию между ребятами и трудовыми коллективами. Сам управляющий, когда его попросили прийти в школу, отрез отказался. Не решен вопрос с жильем в производственной бригаде.

Из общественных организаций, оказывающих помощь в воспитании, можно отметить общешкольный родительский комитет, комиссию по народному образованию при посовете, детскую комитет милиции. Общественники следят, как ребята выполняют режим дня, шефствуют над некоторыми трудно-воспитуемыми подростками. Большую и полезную работу проводит общешкольный родительский комитет. Заслуживает внимания и то, что общешкольный родительский комитет стремится привлечь к своей работе и членов классных родительских комитетов.

Не все, конечно, решено. Например, не работает совет содействия семье и школе, не ведется педагогический всеобуч родителям. Словом, в решении этого вопроса широкое поле деятельности для всех общественных организаций.

В. МАРТОВИЦКИЙ  
директор Старо-Бачатской средней школы





**ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ  
района на 1975 год**  
**Продать государству:**  
зерна — 41 тыс. т.,  
картоф. — 13750 т.,  
овощей — 5630 тонн  
**Получить урожайность зерновых 17 ц, картофеля — 110 ц, овощей — 149 ц, зеленой массы кукурузы — 200 ц с гектара.**

# ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА ЗА 1974 ГОД

## ПРОИЗВОДСТВЕННО-ФИНАНСОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

ХОЗЯЙСТВА	Произведено продукции в ценах 1965 г. (руб.)						Прибыль тыс. руб.	убыток		
	всего валовой продукции (тыс. руб.)		в т. ч. на одного работающ. (руб.)		на 1000 руб. основн. фондов					
	план	факт.	план	факт.	план	факт.				
<b>СОВХОЗЫ:</b>										
«Пермяковский»	2595,1	1934,4	3344	2756	591	403	—	577,6		
«Моховский»	2028,9	1662,6	2974	2190	565	286	—	78,4		
«Бачатский»	2902,3	1476,5	3664	2180	583	288	—	944,6		
«Родина»	3927,4	2223,0	3890	2125	588	285	—	1339		
«Рассвет»	3607,8	2025,2	3842	2718	780	352	—	691,6		
«Салаирский»	1861,5	1532,6	2593	2270	456	284	—	623,7		
«Новый»	1388	702,5	3162	1815	367	180	—	727,3		
«Горскинский»	8263	2840,8	4190	3600	748	543	—	354,3		
«Н.-Пестеревский»	3177,3	2126,9	5220	3558	752	419	—	731,5		
«Беловский»	1168,6	1027,8	4530	4894	511	457	208,0	—		
Птицефабрика	4873,2	6026,6	12275	14699	700	830	3456,6	—		
«Степной»	639,4	309,1	6563	7026	784	430	—	237,4		
«Инюшинский»	729,7	570,1	3092	3050	730	372	—	300,5		
«Гурьевский»	2328,3	1899,0	4408	3144	430	330	—	263,9		
<b>КОЛХОЗЫ:</b>										
Им. Ильича	2246,7	1592,1	4832	3634	946	464	117,6	—		
«Сибирь»	1368,4	653,7	4607	2421	629	301	—	12,9		
«Россия»	1773,6	1241,3	4631	3103	573	401	112,5	—		
«Кузбасс»	883,2	705,8	3203	2634	495	395	14,1	—		
Им. 21 партсъезда	2083,0	1315,8	4371	2891	700	443	—	111,8		
«Правда»	1442,2	825,5	4438	2079	599	344	—	157,4		

**ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ  
района на 1975 год**

**Надоить на одну  
фуражную корову  
— 2500 кг молока.**

**Продать государ-  
ству: мяса в сех  
видах — 8000 т, мо-  
лока — 45300 т, яиц  
76340 млн. штук,  
шерсти — 230 цент.**  
**заготовить кормов  
в пересчете на  
условную голову  
— 28,8 центнера  
кормовых единиц.**

Подготовили:  
В. ПИВЦАЕВА.  
Л. КУЛАГИНА.

## СЕБЕСТОИМОСТЬ

**ОСНОВНЫХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ РАСТЕНИЕВОДСТВА И ЖИВОТНОВОДСТВА (1 ц в руб.)**

ХОЗЯЙСТВА	Зерновые		Картофель		Сено всех видов факт.	Молоко		Яйцо (тыс. шт.)		Мясо КРС		Мясо свиней	
	план	факт.	план	факт.		план	факт.	план	факт.	план	факт.	план	факт.
<b>СОВХОЗЫ:</b>													
«Пермяковский»	5—90	11—07	—	—	2—05	20—40	21—35	—	—	121—49	135—82	—	—
«Моховский»	5—64	13—70	8—54	41—52	4—79	18—80	22—56	—	—	119—30	125—88	—	—
«Бачатский»	5—35	15—23	—	—	4—92	18—38	21—32	—	—	117—50	133—84	118—40	146—81
«Родина»	4—77	12—73	6—48	14—16	4—75	18—68	21—62	—	—	119—30	128—13	—	—
«Рассвет»	4—54	9—64	6—96	28—44	2—42	17—30	19—10	—	—	116—60	128—55	—	—
«Салаирский»	5—63	7—05	6—69	10—66	4—23	21—00	23—70	—	—	118—87	140—91	126—18	147—88
«Новый»	5—05	20—61	—	—	4—85	19—36	23—30	—	—	116—43	129—95	—	110—75
«Горскинский»	5—00	13—70	8—00	10—88	4—51	18—50	21—14	—	—	112—34	119—11	120—28	136—81
«Н.-Пестеревский»	4—98	17—37	8—24	21—87	3—00	18—32	25—25	—	—	123—10	149—32	112—14	147—40
«Беловский»	5—21	15—22	6—30	40—56	6—28	19—80	24—11	58—90	58—69	113—83	155—55	—	—
Птицефабрика	5—60	18—32	—	—	—	—	50—00	43—33	—	—	—	—	—
«Степной»	—	—	—	—	—	—	—	—	—	105—17	270—84	107—83	174—64
«Инюшинский»	6—82	13—87	—	—	3—71	—	—	—	—	137—76	212—52	99—00	148—80
«Гурьевский»	5—20	6—03	5—45	13—47	5—20	17—10	22—08	66—00	55—60	120—00	157—77	143—00	161—35
<b>КОЛХОЗЫ:</b>													
Им. Ильича	4—86	8—44	5—96	21—62	3—98	17—92	19—18	63—90	68—44	121—92	114—23	—	—
«Сибирь»	5—14	52—47	6—00	64—40	3—59	16—74	17—76	63—08	80—17	105—05	114—79	—	—
«Россия»	4—30	19—70	—	—	2—94	17—00	19—83	50—70	65—21	107—44	119—50	—	—
«Кузбасс»	5—40	7—12	—	—	3—89	18—12	18—64	—	—	128—26	147—37	—	—
Им. 21 партсъезда	5—16	5—58	6—24	26—30	4—13	18—29	21—18	61—15	82—90	131—68	138—70	—	—
«Правда»	4—85	5—43	5—24	12—61	3—67	17—78	19—66	—	—	130—06	157—35	—	—

## Реализационная цена продукции (в руб. за ц)

ХОЗЯЙСТВА
-----------

## Техника селекционеров

На создание нового высокопродуктивного сорта селекционеры тратят нередко десятилетия. Сегодня наука настойчиво стремится «спрессовать» эти сроки. Рука об руку с селекционерами стали работать физиологии, биохимики, цитологи, фитопатологи, другие специалисты.

Теперь селекционеры получают техническое подкрепление. Принято решение об организации производства камер искусственного климата и селекционно-семеноводческой техники, сообщили корреспонденту ТАСС в ВАСХНИЛ.

Правда, лучшие «конструкторские бюро» сортов уже оснащены установками искусственного климата. Теперь ставится цель обеспечить отечественным оборудованием 28 селекционных центров страны.

Начиная с нынешнего года, намечено выпускать ветационные, морозильные камеры, а также установки ускоренного выращивания растений.

Селекционерам не нужно будет ждать весну, лето. В камерах могут быть заданы любые времена года. На весь год, например, можно продлить лето и снять три урожая. Кроме того, по желанию селекционера моделируется любое природное явление: засуха, «мокрая» осень, морозная зима. Нужно это для того, чтобы испытать сорт в любых условиях.

Кроме того, разработан проект селекционного корпуса. Такие центры намечено создать в Нечерноземной зоне РСФСР, Поволжье, на Северном Кавказе, в ряде других районов страны.

Известно, что на делянку обычный трактор не пустишь. Селекционеру нужны мини-трактор, сеялка, комбайн. И такие машины — 23 типа — будут создаваться. Разрабатывают их сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства. Такая техника позволит вдвое-втрое сократить сроки создания сортов.

### СТАНЦИЯ «МАРИНЕР-10» ДОСТИГЛА МЕРКУРИЯ

Нью-Йорк, 17. (ТАСС). Американская автоматическая станция «Маринер-10» успешно завершила 16 марта четырехчасовой пролет мимо планеты Меркурий и передала на Землю сотни фотографий планеты, на которых можно различить объекты размером с футбольное поле.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## СТРИГУЩИЙ ЛИШАЙ

Стригущий лишай — разное заболевание кожи, вызываемое мельчайшими грибками, которые поражают людей и животных. Стригущим лишаем чаще всего болеют дети дошкольного и школьного возраста. Болезнь передается через головные уборы и одежду, гребенки, машинки для стрижки волос.

Стригущим лишаем можно заразиться от больных животных — кошек, собак, коров, телят, от мышей и крыс. Пораженные волосы и чешуйки с кожи содержат большое количество грибков,



Десяти видам изделий Львовской кондитерской фирмы «Свисток» присвоен государственный Знак качества. Теперь предприятие выпускает 25 наименований продукции, удостоенной высшей оценки. Среди них конфеты «Чернослив», «Золотой орешек» и другие. Ежедневно фирма отправляет в торговую сеть страны и за рубеж 200 тонн сладостей.

НА СНИМКЕ: кондитер Ирина Саниук демонстрирует изделия фирмы.

Фото В. ПЕСЛЯКА (Фотохроника ТАСС).



Рязанская область. На молочно-консервном комбинате в селе Ижевское Спасского района вступил в строй цех стерилизованного молока.

На снимке: оператор Любовь Путилина демонстрирует продукцию.

Фотохроника ТАСС.

## ШАХМАТЫ ИЛИ ДОЛЛАРЫ?

Почему местом матча на первенство мира по шахматам между Робертом Фишером и Анатолием Карповым избрана Манила? Напомним: претендент отдал предпочтение Милану (Италия), а чемпион — в нарушении правил — вообще не прислал никакой заявки, ограничившись, да и то «якобы», устным заявлением своего желания играть на Филиппинах, о чем сообщил в телеграмме в адрес штаб-квартиры Международной шахматной Федерации (ФИДЕ) директор-распорядитель федерации США Эдмонд Эммондсон.

Так почему же не Милан, а Манила?

На этот вопрос предельно четко ответил вице-президент ФИДЕ Джон Прентис. Вот что он сказал журналистам на пресс-конференции в Амстердаме:

Главным мотивом принятия решения в пользу Манилы явились финансовые соображения: крупные призы для участников встреча и... значительные отчисления в пользу самой ФИДЕ.

Уточним: Филиппинская шахматная Федерация обещает не только пять миллионов долларов в качестве приза участникам матча, игрокам (67,5 процента, или 3.375.00 победителю, и 32,5 процента, или 1.625.000 проигравшему, в случае ничьей — при делится пополам), но и, кроме того, еще 150.000 долларов (три процента от призового фонда)

— ФИДЕ и специальному фонду, цель которого — развитие шахмат в тех странах, где этот вид спорта еще недостаточно распространен. Сама ФИДЕ, которая испытывает финансовые трудности, получит 80.000 долларов, а фонд — остальные 70.000.

Откуда Манила берет столь крупные средства, объяснил другой вице-президент ФИДЕ — Флоренсио Кампонанес (Филиппины): «Наша шахматная федерация собирается получить пять миллионов от продажи фильма и телевизионных прав на освещение матча, в особенности ведущим шахматным державам, в число которых входит Советский Союз».

Вот так так! По логике Кампонанеса получается, будто фантастический денежный приз Фишеру — в любом случае: проиграет он или выиграет — должен обеспечиваться и СССР?

Прентис, как известно, крупный канадский бизнесмен. Но, право, не стоит одному из руководителей ФИДЕ привносить нравы бизнеса в благородную и популярную игру, имя которой — шахматы.

Нет, не зря после «выбора» Манилы президент шахматной Федерации Мексики Мануэль Вега заявил: «Прентис объявил о решении, которое руководство ФИДЕ давно уже приняло. Я считаю, что это решение основано на чрезмерной ориентации руководства в ФИДЕ на материальную за-

интересованность. Руководство Национальной федерации шахмат Мексики не одобряет такого решения, отвергает его мотивы и способ приятия».

Кстати, и сам Прентис, проводивший упомянутую пресс-конференцию в отсутствии совершающего турне по Африке президента ФИДЕ М. Эйве, признал, что сумма, предложенная Манилой, «чрезмерна и может оказаться отрицательное влияние». «Увеличение призового фонда мирового первенства фантастично», — добавил он. — Шесть лет назад приз равнялся пяти тысячам швейцарских франков (около двух тысяч долларов). Три года назад он составлял 270.000 долларов. И в будущем будет очень трудно получить какое-то разумное предложение».

И все-таки Манила. Вопреки желанию претендента и отсутствию заявки, лично подписанной, как положено, чемпионом. Кстати, по этому поводу Прентис мягко «сообщил»: «Полагаю, что не считаться с желанием чемпиона мира только потому, что мы не имеем его подписи, было бы чрезмерно суровым». И после этого, Прентис, не моргнув глазом, уверяет, будто «выбор сделан с учетом всех обстоятельств»!

Да, с учетом, но, скорее всего, только одного обстоятельства — денег.

В. БАБКИН.  
(корр. ТАСС).

посещать школу, детский сад, ясли, и другие учреждения до тех пор, пока они не закончат лечение и не получат разрешение от врача.

Не допускайте, чтобы дети играли с больными животными! Кошек и собак, как основных источников распространения этой болезни, нужно держать в специально отведенном для них месте. Ни в коем случае нельзя выбрасывать больного животного во двор или на улицу, следует доставить его в ветлечебницу. При появлении первых признаков заболевания немедленно обращайтесь к врачу.

В. АНДРЕЕВ,  
райдерматовенеролог.

### ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

## УСПЕХИ НАРОДНОЙ ВЕНГРИИ

С замечательными достижениями пришел венгерский народ к знаменательным событиям в жизни своей страны — XI съезду ВСРП и празднованию 30-й годовщины освобождения от фашизма. В минувшем году национальный доход ВНР увеличился на 6 процентов вместо 5, предусмотренных планом. На 8 процентов возросло промышленное производство. Свыше трех процентов составил прирост продукции социалистического сельского хозяйства. Эти цифры являются ярким свидетельством неуклонного подъема экономики, повышения эффективности производства, роста производительности труда.

Успешно претворяются в жизнь решения X-го съезда ВСРП, планы четвертой пятилетки. Наращающимися темпами создаются новые промышленные объекты, причем ежегодный прирост производства продукции венгерской промышленности составляет 6,8 процента, а производительности труда — 6,4 процента. Особенно большие результаты достигнуты рабочими газодобывающей промышленности ВНР. Только за период с 1970 по 1973 годы добыча газа в стране возросла с 3.469 млн. до 4.813 млн. кубометров. С полным правом могут гордиться своими успехами химики: за этот период производство пластмасс в стране удвоилось.

В нынешней пятилетке динамично развивается и сельское хозяйство Венгрии. Например, за истекшие четыре года по сравнению с сопоставимым периодом прошлой пятилетки объем производства продукции сельского хозяйства увеличился на 17 процентов. При этом производство зерновых возросло на 15 процентов, а продукции животноводства — на 19 процентов.

На основе планомерного развития экономики быстро растет благосостояние венгерского народа. Успешно претворяется в жизнь программа жилищного строительства, в соответствии с которой за период с 1960 по 1975 годы предусматривалось сдать в эксплуатацию один миллион квартир. По предварительным данным, эта программа к моменту завершения пятилетнего плана будет перевыполнена не менее, чем на 20 тысяч квартир. В целом реальный доход на душу населения в 1974 году по сравнению с 1973 годом поднялся на 5,5 процента.

Развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование в честь XI съезда ВСРП и 30-й годовщины освобождения, небывалый трудовой энтузиазм венгерского народа со всей убедительностью свидетельствуют о том, что 1975-й будет еще более успешным в продвижении венгерского народа к социализму.

А. КУЗЬМИН,  
Б. ШЕСТАКОВ,  
корр. ТАСС.  
г. Будапешт.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 7700 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОН

ного секретаря  
делом культуры  
ния — 2-24-18

дактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный 11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовеща-  
ния — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП17046

Беловское полиграфо-  
бъединение управление издательства,  
полиграфия и книжной торговли  
объединение.